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Landtag

17. Wahlperiode

Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten Gisela Sengl
BUNDNIS 90/DIE GRUNEN
vom 19.12.2016

Okologische Vorrangflachen 2016

Die ©kologischen Vorrangflachen haben 2015 in Bayern
Uberwiegend MalRnahmen beinhaltet, die fur die Biodiversi-
tat und den Schutz von Grundwasser und Oberflachenwas-
ser nur geringe Wirksamkeit zeigen. So blieben die dringend
notigen Gewasserrandstreifen beim Greening 2015 deutlich
unter den Erwartungen. Durch die Wildlebensraumberater
und Wasserberater kdnnte sich dies im Jahr 2016 verandert
haben.

Ich frage die Staatsregierung:

1. a) Wie viele Hektar 6kologischer Vorrangflachen wurden
2016 fur Bayern und fur die einzelnen Regierungsbe-
zirke angemeldet?

b) Wie haben sich die Werte gegeniiber 2015 absolut
und prozentual verandert?

2. a) Wie viele Hektar dkologischer Vorrangflachen entfie-
len 2016 auf Zwischenfrichte und Grasuntersaaten
(bitte fur Bayern und fir die einzelnen Regierungsbe-
zirke angeben)?

b) Wie haben sich die Werte gegeniiber 2015 absolut
und prozentual verandert?

3. a) Wie viele Hektar 6kologischer Vorrangflachen entfie-
len 2016 auf Brachflachen (bitte fiir Bayern und fir die
einzelnen Regierungsbezirke angeben)?

b) Wie haben sich die Werte gegenuber 2015 absolut
und prozentual verandert?

4. Wie viele Hektar 6kologischer Vorrangflachen entfielen
2016 auf stickstoffbindende Pflanzen (bitte fiir Bayern
und fur die einzelnen Regierungsbezirke angeben)?

b) Wie haben sich die Werte gegeniiber 2015 absolut
und prozentual verandert?

5. a) Wie viele Hektar 6kologischer Vorrangflachen entfie-
len 2016 auf Cross Compliance-(CC)-Landschaftsele-
mente (bitte fur Bayern und fur die einzelnen Regie-
rungsbezirke angeben)?

b) Wie haben sich die Werte gegentiber 2015 absolut
und prozentual verandert?

6. a) Wie viele Hektar dkologischer Vorrangflachen entfie-
len 2016 auf Gewasserrandstreifen (bitte fir Bayern
und fur die einzelnen Regierungsbezirke angeben)?

b) Wie haben sich die Werte gegentiber 2015 absolut
und prozentual verandert?
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7. a) Wie viele Hektar dkologischer Vorrangflachen entfie-
len 2016 auf Kurzumtriebsplantagen (bitte fur Bayern
und fur die einzelnen Regierungsbezirke angeben)?

b) Wie haben sich die Werte gegenuber 2015 absolut
und prozentual verandert?

8. a) Wie viele Hektar dkologischer Vorrangflachen entfie-
len 2016 auf Aufforstungsflachen (bitte fir Bayern und
fur die einzelnen Regierungsbezirke angeben)?

b) Wie haben sich die Werte gegenuber 2015 absolut
und prozentual verandert?

Antwort

des Staatsministeriums fur Erndhrung, Landwirtschaft
und Forsten
vom 14.02.2017

1. a) Wie viele Hektar 6kologischer Vorrangflachen wur-
den 2016 fur Bayern und fir die einzelnen Regie-
rungsbezirke angemeldet?

b) Wie haben sich die Werte gegeniber 2015 absolut
und prozentual verandert?

Die entsprechenden Informationen gehen aus der Anlage

hervor.

2. a) Wie viele Hektar dkologischer Vorrangflachen ent-
fielen 2016 auf Zwischenfrichte und Grasunter-
saaten (bitte fir Bayern und fir die einzelnen Re-
gierungsbezirke angeben)?

b) Wie haben sich die Werte gegeniiber 2015 absolut
und prozentual verandert?

Die entsprechenden Informationen gehen aus der Anlage

hervor.

3. a) Wie viele Hektar dkologischer Vorrangflachen ent-
fielen 2016 auf Brachflachen (bitte fiir Bayern und
fur die einzelnen Regierungsbezirke angeben)?

b) Wie haben sich die Werte gegeniber 2015 absolut
und prozentual verandert?

Die entsprechenden Informationen gehen aus der Anlage

hervor.

4. a) Wie viele Hektar dkologischer Vorrangflachen ent-
fielen 2016 auf stickstoffbindende Pflanzen (bitte
fur Bayern und fur die einzelnen Regierungsbezir-
ke angeben)?

b) Wie haben sich die Werte gegeniiber 2015 absolut
und prozentual verandert?

Die entsprechenden Informationen gehen aus der Anlage

hervor.

*) Berichtigung wegen fehlender Anlage
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5. a) Wie viele Hektar ©kologischer Vorrangflachen
entfielen 2016 auf Cross Compliance-(CC)-Land-
schaftselemente (bitte fur Bayern und fir die ein-
zelnen Regierungsbezirke angeben)?

b) Wie haben sich die Werte gegentber 2015 absolut

und prozentual verandert?

Die entsprechenden Informationen gehen aus der Anlage

hervor.

Die Abnahme in Héhe von knapp 17 Prozent bezieht sich
auf diejenigen CC-Landschaftselemente (CC-LE), die als
Okologische Vorrangflachen (OVF) beantragt wurden, und
nicht auf die insgesamt im Mehrfachantrag angegebenen
CC-LE. Die insgesamt angegebenen CC-LE haben gegen-
Uber dem Jahr 2015 sogar um 784 ha im Jahr 2016 zuge-
nommen.

6. a) Wie viele Hektar o©kologischer Vorrangflachen
entfielen 2016 auf Gewasserrandstreifen (bitte fur
Bayern und fur die einzelnen Regierungsbezirke
angeben)?

b) Wie haben sich die Werte gegentber 2015 absolut
und prozentual verandert?

Die entsprechenden Informationen gehen aus der Anlage
hervor.

7. a) Wie viele Hektar 6kologischer Vorrangflachen ent-
fielen 2016 auf Kurzumtriebsplantagen (bitte fur
Bayern und fiur die einzelnen Regierungsbezirke
angeben)?

b) Wie haben sich die Werte gegentber 2015 absolut
und prozentual verandert?

Die entsprechenden Informationen gehen aus der Anlage

hervor.

8. a) Wie viele Hektar 6kologischer Vorrangflachen ent-
fielen 2016 auf Aufforstungsflachen (bitte fir Bay-
ern und fir die einzelnen Regierungsbezirke ange-
ben)?

b) Wie haben sich die Werte gegentber 2015 absolut
und prozentual verandert?

Die entsprechenden Informationen gehen aus der Anlage

hervor.



Seite 3

17. Wahlperiode

Bayerischer Landtag

Drucksache 17/15577

0Z'0T+ | S0‘c+ vi'ee ve've+ | veoL+ L6'6S€E 60'v+ | zo'sc+ €1'9€9 T6'9T -| 99‘¢0C¢ -| S0‘S66 uldheg
vI'€e -| 850 AR 0C'9T -| 9¢g's -l TiLe €€9 879 €¥'S0T WLt - vTvT -| 9689 usgemydss
69°CC 650 61°c 8L'79 LT'L G8'8T 8L'8T 888 €L°6€ T1'8T -| (LT'sc -l szvit usuelpsiun
LS'0E -| 180 -l v8T 900 700 TLee 16'ST 0g‘s 19'8¢ 8L'8T -| 65CC -| <96 Uiuey @3N
0€'sT -| £90 -l 1Lt €20 z1'o €L'TS €6 -| 90t -| 9L'6t LL'TT -| L80€ -| €6‘ote usiuelpaqo
€8°0C 0z0 91T 91’9 L8'T TAr43 06‘c -| 05T -l w19 8€'0C -| tg'es -| 9€'8oz z|eydisqo
L0'9L 't L8'T ce'el 0T 96°¢€6 190 -| 9v'T -| etr'6ET G89T -| €€'St -| 10'ser usahequapalN
66'€E 80°C 0z's 0€‘es 8r'se ¥L'20T 7501 6S'TT €L'TTT 6v'ST -| €T'1¢€ -| 68691 ulahequaqo
% ey ey % ey ey % ey ey % ey ey
GTOZ NZ 8unJapuetap 910¢ GTOZ NZ 8unJapuetap 910¢ nz mcww%“wcm‘_m> 910¢ nz mc”._ﬁwo_omcm‘_w> 910¢
OACTE .tmqﬁMwmmocmMcMMumme;&otg uaseue|dsqaLanziny ‘Pl cwﬂwwwwwhwm_ﬂsmo ScwEm_Mwwm“_ummvcm._ 9%)
g 98e.4 / 98eu4 g 23eu4 G 98eu4
9T'ET + SS'T8IV + | 960TL'SE 1L'6 -| LT'9S6'T -| V6'V6YLT L0'e -| of‘oze’s -| PYTISYIT 69'T -| 0S'9L6'€ -| S9'LSE'TEC uldheg
18T ¥8'v0ov €5'8€9°C 9€'0T -| 8TLTT | /8TOT'T 0T | Te'Lv9 -| ot'9eg'1E 80T -| 6698¢ -| 9€'06¥'SE usgemyds
86'S 95'71€E LL'TYS'S 8€'L -| o9g'e6s | 6T0SVL L0V -| vL'96v -l vSTILTT 96C -| 6€€9L -| 6€9€0°ST usiuespiaun
00vT 8S'LY8 €€'006'9 6€'8T -| vI'svv -| Lv'SL6T 6Ev -| 60'ST8 -| ot'sssLt 65T -| u8'ver -| v0'9889¢ UddueyP1UIN
19'GT 18919 €8'68L'Y LO'ST -| VEV99 -| TL'svL’E wr'e -| 00'sov -| L66TS°TT oT'c -| u8'sey | Le'vwvot usiuelpaqo
€5'6T 97'L80'T TL'G59'9 oT‘et -| v9'8I¥ -| v¥'OvO'E 06'G -| 0L68TT -| T0'995°0¢ TIT'C -| 98999 - 8L'0T80¢ z|eydiaqo
ST'8 T1'9€C 8G'TET'E ¥v0‘s -| L¥'T0E -| LE'089'S 780 -| 6TV9C -| €s‘9g0ce 650 -| 89'Lvt -| 66'T9L'TV usahequapalN
61T 6€'919 127909 LT'8 -| ve'sov  -| 8LT0S¥ 8T‘c -| 9066CT -| 6078S'6E 00‘c -| v6'8€0°T -| erL16°0S ulahequaqo
% ey ey % ey ey % ey ey % ey ey
GT0Z NZ 8unJapuetap 910¢ GT0Z NZ 8unJapugtap 910¢ nz mc”w%ﬁwcmgm> 910¢ nz mc”LH%Mcme> 910¢

UazUeljd APUIPUIGHOISYINS

uaydejyoelg

U931EESIIUNSEID PUN DIYINIJUBYISIMZ

jwesasdsul (4AQ)
uayoes8uelop ayasigo|oyQ a18esueaq

1 98eu4

€ a8eu4

¢ 98eu4

T 28eu4

.9T0C uaydeySuerion aydsido|oyQ,, (NYD) |8uas e[asIH PN uoa aSesyuy Jnz asejuy




